

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (1649) | Среда, 6 января 1943 г. | Цена 10 к.

СОВИНФОРМБЮРО.

3 января наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией Моздок, а также городом Малгобек.

* * *

4 января наши наступающие войска овладели городом Чернышковский и железнодорожной станцией Чернышнов.

В районе Чернышковский захвачены большие трофеи, среди которых самолетов—17, снарядов—2.000.000, авиабомб—500.000, а также склады с продовольствием и военным имуществом.

РАСТИТЬ В ШКОЛАХ ЛЮДЕЙ ТРУДА И КРЕПКОЙ ВОЛИ

Подведены итоги работы школ района за первое полугодие второго военного учебного года. В докладе на районном совещании директоров и завучей школ от 4 января школьный инспектор РОНО тов. Толстикова сообщила, что во второй четверти первого учебного полугодия по сравнению с первой четвертью в ряде школ заметно улучшилась учебно-воспитательная работа, повысилась успеваемость учащихся. Если в первой четверти успеваемость учащихся по школам составляла 72,3 проц., то к концу второй четверти она достигла 80 проц.

Значительно улучшили учебно-воспитательную работу коллективы учителей Бабгубской, Кемской и Шуерецкой школ. Первое место в районе по успеваемости заняла Бабгубская НСШ, добившаяся 89,2 проц. успеваемости. Кемская средняя школа к концу второй четверти повысила успеваемость на 18 проц. Количество неуспевающих учеников с 121 снизилось до 51. Лучшие учителя этой школы т. т. Сергеева, Русанов, Громова и Алферова добились стопроцентной успеваемости учащихся по своим дисциплинам. Молодая учительница иностранного языка тов. Потеминская, благодаря своей настойчивости и упорного труда, добилась успеваемости учащихся по своему предмету на 96 проц.

Примером четкой постановки дисциплины и организованности может служить для всех школ района Шуерецкая средняя школа. Четкая требовательность к себе и к учащимся—закон коллектива учителей школы. Хорошо здесь поставлено и политическое воспитание детей.

Однако, школы района имеют серьезные недостатки в постановке учебно-воспитательной работы. Успеваемость учащихся продолжает оставаться все еще на низком уровне. Так, например, Авнепорожская школа (зав. тов. Шайтанова) имеет успеваемость всего лишь 69 проц.

Основные причины низкой успеваемости—это отсутствие должной требовательности у директоров и завучей к учителям, а у

учителей к учащимся, низкая постановка дисциплины в ряде школ, безответственное отношение отдельных учителей к учету текущей успеваемости учащихся.

Нередки случаи, когда учителя не опрашивают учеников по одному—полтора месяца. В большинстве школ крайне плохо на уроках используют наглядные пособия. Многие учителя еще халатно относятся к проведению дополнительных занятий с отстающими учащимися. Учительница Поньгомской школы тов. Белонина дополнительные занятия с группой проводит в течение 7 минут, а в гайжевской и соловецкой школах совершенно не ведется дополнительных занятий с неуспевающими учениками. У большинства учителей укоренилось иждивенчество, безынициативность в работе. Слепо пользуясь разработанной методикой, не работают над собой, не используют к занятиям дополнительный материал.

Перед учителями школ стоит задача—решительно улучшить систему воспитания в школе, чтобы в 3 четверти добиться более высокой успеваемости учащихся. Не неженки и не белоручки должны воспитывать наши школы, а людей волевых, дисциплинированных и трудолюбивых, людей преданных родине, партии, народу.

Надо, чтобы учителя воспитывали в школьниках не только любовь к родине, а чтобы юности и девушки эту любовь претворяли в практические дела, в работу и действие. Немыслимо воспитать настоящих патриотов страны вне коллектива. Надо, чтобы учителя школ вместе со всем коллективом учащихся воздействовали на тех, кто ленится, кто забывает о долге советского школьника. Надо покончить с разболтанностью, неряшливостью в ученической среде, научить школьника точно, безоговорочно и своевременно выполнять распоряжения учителя. Со стороны советского учителя должна быть проявлена особая забота и любовь к детям фронтовиков.

Сделаем все для того, чтобы во втором полугодии добиться высокой успеваемости учащихся!

ПОДНЯТЬ УСПЕВАЕМОСТЬ И УЛУЧШИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ—БОЕВАЯ ЗАДАЧА УЧИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ

За высокую успеваемость и сознательную дисциплину учащихся

(Из выступления директора Кемской средней школы тов. Русанова)

Во второй четверти коллектив Кемской средней школы заметно улучшил свою работу. Успеваемость учащихся увеличилась на 18 проц., количество отличников возросло более чем вдвое. Лучшей успеваемости в школе добилась учительница иностранного языка тов. Потеминская. Она много работает над повышением своего общеобразовательного и идейно-политического уровня.

Однако, мы еще не добились в школе должной дисциплины в соответствии с требованием военного времени. Задача коллектива учителей школы—во втором учебном полугодии добиться высокой, сознательной дисциплины каждого учащегося. В связи с этим следует улучшить внутришкольную работу и внешкольное воспитание ребят, организовать в школах художественное воспитание детей, больше работать над привитием практических и трудовых навыков. Задача каждой школы, каждого учителя—укрепить связь с родителями путем посещения их на дому, добиваясь создания необходимых условий учащимся для плодотворной работы.

ИТОГИ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

С неплохими результатами встречают второе полугодие ученики Бабгубской неполной средней школы. Из 120 учащихся школы 32 имеют только хорошие и отличные оценки. Дети фронтовиков Валя Кузнецова, Настя Власова—отличницы, только отличные оценки имеет также ученик 1-го класса Рафаил Щипков. Из учеников старших классов лучших показателей в учебе добились Эмма Львова (7-й класс) и Саша Каряпин (8-й класс). У них только по одной хорошей отметке, остальные отличные.

На классных собраниях ребята дали слово в новом полугодии добиться еще лучших успехов. МАРШ!

Больше заботы о детях фронтовиков

(Из выступления директора Бабгубской школы тов. Марш).

Со стороны учителей школы и пионервожатых должно быть уделено особое внимание детям фронтовиков. Надо помочь им в создании хороших условий для домашних занятий, окружить их повседневной заботой, организовать материальную помощь. В нашей школе 23 ученика—дети фронтовиков. Благодаря внимательному отношению к ним со стороны учителей, все ученики—дети фронтовиков—успевают в учебе. Десять учеников учатся на хорошо и отлично. Учителя нашей школы—частые гости

на квартирах детей фронтовиков.

При посещении семей защитников родины выяснилось, что отдельные ученики не имеют обуви, и школа помогла им приобрести ботинки.

Учителя школы имеют переписку с бойцами и командирами, дети которых учатся у нас в школе. В письмах учителя сообщают фронтовикам о том, как учатся и воспитываются их дети, фронтовики же сообщают о своих героических подвигах по разгрому фашистских убийц.

Добиться отличной успеваемости в школе

(Из выступления завуча Шуерецкой школы тов. Филиной)

Неплохих успехов добились учительский коллектив в деле наведения надлежащей дисциплины и порядка в школе. Ежедневно классные руководители проводят среди учащихся беседы на определенные политические темы. Большое влияние на отдельных недисциплинированных ребят имеет ученический коллектив. Созданию сплоченного детского коллектива способствует повседневная работа с ребятами, даваемые ребятам поручения и контроль за их исполнением.

Хорошо налажена в школе кружковая работа. Работают стрелковый кружок, кружки ГСО и ПВХО, хоровой кружок. Все это способствует сплоченной уче-

бнического коллектива, поднятию в школе дисциплины и порядка.

Ребята, живущие в интернате, сами убирают комнаты, моют полы, пилат дрова и т. д. Это способствует поднятию в учащихся активности за наведение чистоты и порядка в школе и в общежитии.

Но высокой успеваемостью учителя Шуерецкой школы похвастать не могут. В первом полугодии успевают только 77 проц. учащихся.

Во II полугодии перед учителями Шуерецкой школы стоит задача—при отличной дисциплине добиться отличной успеваемости учащихся школы. А с этой задачей наш коллектив может справиться успешно.

Сельсовет в стороне от школы

(Из выступления зав. Пильдозерской школой тов. Стафеева)

Казалось бы, сельский Совет должен быть первым помощником школы, ежедневно заботиться о ней, создавая все необходимые условия для лучшей постановки учебно-воспитательной работы. Однако, сельский Совет не уделяет ни малейшего внимания школе. По распоряжению председателя сельсовета т. Ивановой из интерната была изъята железная печь. Школьные дрова сельсо-

ветом переданы для отопления магазина и медпункта и поэтому нередко случаются случаи, когда приходилось заниматься ребятам по несколько дней в нетопленных классах. Из-за халатности работников торговли Пильдозера школа не обеспечена керосином.

Оказывать больше внимания, заботы и коллективной помощи школе—первейшая обязанность сельских Советов.

В НОВОМ ГОДУ — НОВЫЕ УСПЕХИ

Дневное задание выполнено на 176 процентов

В прошедшем месяце женская бригада грузиц лесобиржи Бабгуба добилась неплохих успехов в работе, за что десять лучших работниц бригады получили денежные премии. Грузица — стахановка Валентина Камбалина, отгрузившая 26 декабря одна целый вагон дров и выполнившая дневное задание на 220 проц., премирована 250 руб. По 250 руб. премированы также жены фронтовиков Анна Титова, Мария Галашкина, пожилая грузица тов. Курицына премирована 300 рублями и т. д.

За самоотверженный труд в 1942 г. правительство наградило меня Почетной грамотой Верховного Совета Карело-Финской ССР. За эту награду я многим обязан Родине, и с первых дней нового года бригада

грузиц, которой я руководжу, дает неплохие показатели труда. Работая в новом году первый день, 3-го января мы отгрузили 17 вагонов вместо 10 по норме и выполнили дневное задание на 176 процентов. В этот день грузицы т. т. Резанова, Ананьина и Курмина выполнили свое задание на 213 процентов каждая, т. т. Курицына, Автонова и Галашкина — на 203 процента каждая. В бригаде нет ни одного человека, выполнившего норму ниже, чем на 117 процентов.

Включаясь в соцсоревнование за достойную встречу 25-ой годовщины Красной Армии, от имени всей бригады я даю слово Родине, что январский план мы выполним не ниже, чем на 110 процентов.

Н. КУРМИН,

зав. погрузкой.

Молодежь впереди

Вдохновленные победами Красной Армии на фронте, в первые дни нового года рабочие одного из цехов Н-ского завода добились новых трудовых успехов.

Игорь Носов, работающий на штамповке шайб, 2 и 3 января выполнил норму на 200 проц., Тася Харичева, работая на резке заклепок, 2 января выполнила норму на 250 проц., а 3 января — на 400 проц., Нюра Куликаева (на той же операции) 2 января дала 258 проц.

нормы, а 3 января — 500 проц.

На 240 проц. выполнял свою норму в эти дни на штамповке шайб т. Кондратьев. Работающие на более трудоемких работах т. т. Валуева и Смирнова (насадка колец) выполняют нормы на 120—124 проц., т. т. Погодина и Савина (арматура колец) на 100—105 проц. Хорошо работает и работница т. Потапова, выполняющая самую трудоемкую работу — строжку палок. **Е. В.**

* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ *

Выставка, посвященная жизни товарища Сталина

К дню 63-летия со дня рождения товарища Сталина при районной библиотеке была организована выставка, посвященная жизни и деятельности любимого вождя. Среди экспонатов выставки ряд фотогазет, альбомные красочные картины о товарище Сталине.

Кроме того, сделана подборка книг о жизни и революционной деятельности

народного полковника. Среди книг: биография И. В. Сталина, рассказы старых рабочих Закавказья о великом Сталине, „И. В. Сталин о молодежи“, „Ленин и Сталин“ — творчество народов СССР и другие.

Выставка пользуется большим успехом. Литературу о товарище Сталине берут для подготовки к докладам и беседам.

ХОРОШО ОТДОХНУТ ШКОЛЬНИКИ

Весело проводят свои каникулы учащиеся Кемской средней школы. Для школьников было проведено два новогодних вечера, убрана елка. Для учащихся младших классов и детей фронтовиков был организован отдельный вечер, на котором они получили угощение.

На период каникул при школе открыта библиотека, читальня, где ребята могут почитать, поиграть в домино или шашки.

2-го января тимуровская команда старшеклассников устроила субботник по распиловке дров семье фронтовика Веселова.

Ученики 8—10 классов под руководством ученика 9-го класса Владимира Ручьевских во время каникул провели лыжный поход в село Шуерецкое. Сегодня тимуровцы школы проведут воскресник помощи семьям фронтовиков.

ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Районная комиссия по сбору подарков фронтовикам послала бойцам и командирам от трудящихся района 75 посылок. Трудящиеся послали своим защитникам много туалетного мыла, кисетов, папирос, воротничков, духов, расче-

сок, крема для бритья, носовых платков и других вещей.

Кроме того, учащиеся Бабгубской неполной средней школы послали в Действующую армию 15 индивидуальных посылок.

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ ПО БИЛЕТАМ ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

С 1-го января районная сберкасса приступила к выплате выигрышей по билетам Второй денежно-вещевой лотереи. На сегодняшний день по 87 билетам, на которые выпали денежные выигрыши, выплачено 12.100 руб. Из них: 2 выигрыша по 1.000 руб., 4 выигрыша по 500 руб., остальные по 100 руб.

Кроме того, на 3 билета выпали вещевые выигрыши: каракулевый воротник, отрез на дамский костюм и отрез шолка на платье — на общую сумму 3.050 руб.

Новогодняя елка для учеников

1-го января в Бабгубской неполной средней школе была убрана елка для учеников 1—7-х классов. На новогодний вечер пришло более 100 школьников. Вечер прошел организованно: ребята показали художественную самодеятельность, пели, играли. На вечере дети получили новогодние подарки — печенье, конфеты.

Ребята разошлись по домам очень довольные вечером.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 января

В течение 4 января наши войска в районе среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска овладели городом Чернышковский и железнодорожной станцией Чернышков.

* В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийскую перестрелку с противником. На одном участке артиллерийским огнем разрушено несколько ДЗОТ'ов, уничтожено 2 орудия и рассеяно до роты пехоты противника. В заводском районе наши штурмовые группы уничтожали вражеские укрепления. Советские бойцы пробивались к ДОТ'ам и блиндажам немцев и взрывали их вместе с гарнизонами. Уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

* Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление и овладели рядом населенных пунктов. Н-ская моторизованная часть зашла во

фланг группе немецких войск и смелой атакой выбила ее с выгодных позиций. Отступая, гитлеровцы бросили 2 танка, 14 орудий, 9 автомашин, много вооружения и боеприпасов. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов.

* В районе среднего Дона наши войска вели успешные наступательные бои. Наши войска заняли город Чернышковский и станцию Чернышков. Захвачены большие трофеи: 2.000.000 снарядов, 500.000 авиабомб, 17 самолетов, большое количество складов с продовольствием и военным имуществом. Наши части продолжают сжимать кольцо вокруг блокированных гарнизонов противника. На выручку одному своему окруженному гарнизону немцы бросили крупные силы. Пехота и танки противника неоднократно предпринимали контратаки, но под убийственным огнем нашей артиллерии откатывались обратно. На поле боя осталось более тысячи вражеских трупов. Подбито и сожжено 24 немецких танка.

* На Центральном фронте наши войска частью сил вели наступательные бои, а на остальных участках укрепляли занятые позиции. Юго-западнее Великих Лук бойцы Н-ской части ворвались в населенный пункт и ведут уличные бои. Захвачены 2 орудия, 8 пулеметов и 3 миномета. В районе западнее Ржева наши подразделения отразили несколько атак мелких групп пехоты противника.

* На Северном Кавказе наши войска развивали наступление. В боях за один крупный населенный пункт истреблено 300 вражеских солдат и офицеров. Захвачены танк, 5 автомашин и 20 станковых пулеметов. В районе другого населенного пункта советские бойцы захватили 2 склада с боеприпасами, склад с продовольствием, 43 автомашины, 6 тысяч снарядов, 500 мин, 4 радиостанции и другое военное имущество.

* Партизанский отряд, действующий в Витебской области, пустил под откос 8 эшелонов противника. При крушении разбито 92 вагона, 16 цистерн и 48 платформ. За месяц актив-

ных боевых действий партизаны этого отряда, кроме того, подбили 3 танка, сожгли 52 автомашины, взорвали 11 шоссе мостов и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной связи. Другой отряд витебских партизан из засад на шоссе дорогах истребил более 200 гитлеровцев.

* 3 января главная ставка Гитлера сообщила: „Германские части начали новый год крупными атаками в районе Терека, все контратаки большевиков разбились о сопротивление наших частей“. Эта хвастливая болтовня гитлеровских заправил находится в вопиющем противоречии с истиной. Новый 1943 год немецкие войска начали быстрым, но попятным движением на многих фронтах, в том числе и в районе Терека. Уже в первые дни нового 1943 года советские войска заняли города Моздок, Малгобек и десятки крупных населенных пунктов. Но смешно и говорить о каких-то мифических „крупных атаках“ немецких войск, когда гитлеровцы под ударами Красной Армии оставляют один населенный пункт за другим

и откатываются на Запад. 3-го же января германское информационное бюро передало из главной ставки Гитлера германскую военную сводку. В ней говорится: „В ходе успешной наступательной операции к западу от Калуги уничтожен 1 батальон противника, 95 огневых точек и ДЗОТ'ов, захвачены пленные“. И это сообщение также является обычной лживой брехней гитлеровцев. Калуга уже давно находится в тылу советских войск. К западу от Калуги, как об этом уже сообщало Совинформбюро, попрежнему царит затишье. Никаких военных операций ни немцы, ни советские войска за последние дни здесь не проводили.

Германская армия начала 1943 год отступлением, а гитлеровская ставка — новыми потоками лжи. Столь же глупые, сколь и лживые, выдумки ставки Гитлера, оборачиваются против самих же гитлеровских заправил и выставляют их на всеобщее посмешище. Вот уже по истине — „Хвалилась кобыла, что воз с горшками побила“.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.